Русский язык, 10кл)

Вариант 2
Инструкция по выполнению работы №2
На выполнение диагностической работы по русскому языку даётся 45 минут. Работа состоит из 2-х частей. 

Часть 1 включает 10 заданий (А1 – А11). К каждому из них даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный. 

Часть 2 состоит из 10 заданий (В1 – В9). Ответы к этим заданиям вы должны сформулировать самостоятельно. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у вас останется время, вы можете вернуться к пропущенным заданиям. 

Правильный ответ в зависимости от сложности каждого задания оценивается одним или несколькими баллами. Баллы, полученные вами за все выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать как можно больше баллов. 

Желаем успеха!

Часть 1

При выполнении заданий этой части в бланке ответов  под номером выполняемого вами задания (А1 – А10) поставьте номер, который соответствует номеру выбранного вами ответа.

А1 Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.

1) сотни деревень

2) свыше трёх тысяч метров

3) несколько килограммов
4) самый честнейший 
А2 В каком предложении вместо слова ДОЖДЕВОЙ нужно употребить ДОЖДЛИВЫЙ?

1) День обещал быть ДОЖДЕВЫМ и ветреным.

2) Лес затянуло с утра серой ДОЖДЕВОЙ дымкой.

3) На оконном стекле блестели ДОЖДЕВЫЕ капли.
4) Сдвигая камни, обрушились вниз ДОЖДЕВЫЕ потоки.

А3 Укажите предложение с грамматической ошибкой (с нарушением синтаксической нормы).

1) В городе Омске открыт новый медицинский центр.

2) В поэме «Василий Тёркин» воспевается подвиг русского солдата, верного долгу.

3) Студент много слышал и прочитал наконец эту интересную монографию.

4) Оплату всех расходов берет на себя благотворительная организация.

А4 В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется одна буква Н?

Могуществе(1)ая Римская империя была разруше(2)а и опустоше(3)а, а захваче(4)ые вандалами провинции пришли в упадок. 

	1) 1, 4
	2) 2, 4
	3) 1, 3
	4) 2, 3


А5 В каком ряду в обоих словах пропущена буква Е?
1) растоп..шь, почист..вший

2) стон..шь, брош..нный

3) зате..шь, расслаб..вшийся
4) осмотр..шь, непредсказу..мый
А6 В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложениях должны стоять запятые?

Чувствительной героине (1) роль (2) которой играет дочь Фамусова (3) нужен мечтательный и робкий собеседник.

	1) 1, 2
	2) 1, 3
	3) 2, 3
	4) 2 


А7 В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых в предложении должны стоять запятые?

Хозяйка поняла (1) что (2) если сейчас гости опять окажутся в зале (3) то уже не увидят дальнюю аллею в лучах заходящего солнца (4) и она предложила прогуляться по саду.
	1) 1, 2, 3, 4
	2) 1, 3, 4
	3) 1, 4
	4) 1, 2, 3


А8 Как объяснить постановку двоеточия в данном предложении?
Я не намерен оправдываться: меня оправдает время.
1) Первая часть бессоюзного сложного предложения указывает на условие совершения того, о чём говорится во второй части.
2) Первая часть бессоюзного сложного предложения противопоставлена по содержанию второй части.

3) Вторая часть бессоюзного сложного предложения указывает на причину того, о чём говорится в первой части.
4) Вторая часть бессоюзного сложного предложения поясняет, раскрывает содержание первой части.

Прочитайте текст и выполните задания A9 – A11; B1 – В9. 
(1)Мало кто задумывался и над тем, что море, вода подарили людям понятие волны. (2)Волна, накатывающаяся век  за веком на берега, колеблющая корабли, натолкнула на одну из основных идей сегодняшней физики – о волновой теории света, волновой сущности вещества.

(3)Волна подарила и ритм. (4)В основе музыки лежит ритм волн и ритм движения светил по небесам. (5)Потому музыка и проникает в глубины мировой гармонии дальше других искусств. (6)Сам звук тоже имеет волновую природу. (7)Медленный накат волны на отмель, вальс и ритм биения человеческого сердца чрезвычайно близки. 

(8) Иногда очень хочется услышать в море береговой прибой. (9) Когда волны сутки за сутками разбиваются за бортом, за иллюминатором каюты – это другое. (10)И грохот шторма в открытом океане – другое. (11)Ничто не может заменить шум берегового наката. (12)Там, где море встречается с землей, – все особенно. (13)И люди, живущие на берегах, – особенные люди. (14)Они первыми увидели, как из пены морской волны, вкатившейся на гальку, из смеси утреннего воздуха и влаги родилась самая красивая, нежная, женственная женщина, самый пленительный образ человеческой мечты – Афродита. (15)И самую красивую планету назвали ее именем. (16Богиня любви и красоты, покровительница брака, она вышла к нам из пены безмятежно нагая, и капли морской воды блистали на ее коже. (17)И так же искрится, блистает по утрам и вечерам Венера. (18)Древние греки называли ее еще Успокаивающая море, потому что древние греки верили: красота смиряет разгул стихий.

(19)Как обеднело бы человечество без легенды об Афродите. (20)Лучшие художники ваяли и писали Афродиту, и она дарила им самое таинственное на свете – вдохновение. 
(21)Волны бегут через океаны посланцами материков. (22)Волны, поднятые штормом у мыса Горн, за десять суток достигают берегов Англии и улавливаются сейсмической станцией Лондона. 

(23)Никто еще не подсчитал энергию, которую тратит ветер, чтобы создавать волны в океанах и морях. (24)Какая часть его мощности исчезает в колебаниях частиц воды на огромных пространствах между материками? (25)Что стало бы с нами, если бы океаны не укрощали ветер? (26)Быть может, сплошной ураган несся бы над планетой – не осталось бы ни деревца, ни травинки... 
(27)Древние арабы считали, что прилив возникает тогда, когда ангел, которому поручено заведование морем, опускает где-то за Китаем в воду пятку, и волна от пятки бежит по свету. (28)Некоторые считали, что ангелу достаточно опустить в море один палец правой ноги. (29)Древние арабы были близки к истине.

(382 слова)
                                                                                        (В. Конецкий)
А9  Какой тип речи представлен в предложениях 23 – 26?

	1) описание

2) рассуждение
	3) повествование

4) описание  и повествование  


А10 Укажите правильную морфологическую характеристику слова ОСОБЕННО из двенадцатого (12) предложения текста.

	1)  наречие
2)  краткое прилагательное
	3) краткое причастие

4) полное прилагательное


А11  Какое средство выразительности использовано в предложениях 1 – 4?

	1) эпитеты
2) лексический повтор
	3) синтаксический параллелизм
4) градация


Часть 2

При выполнении заданий этой части запишите ваш ответ в бланке ответов  справа от номера задания (В1 – В10), начиная с первой клеточки. Каждую букву или цифру пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. Слова или числа при перечислении отделяйте запятыми. Каждую запятую ставьте в отдельную клеточку. При записи ответов пробелы не используются.

	Ответы к заданиям B1 – B3 запишите словами.


В1 В предложениях 19-21 найдите слово, в котором правописание НН определяется правилом: «В суффиксах прилагательных, образованных от существительных с помощью суффикса -енн-, пишется НН». Выпишите найденное слово.

В2 Из предложений 11 – 18 выпишите все личные местоимения.

В3 Выпишите грамматическую основу предложения 11.

	Ответы к заданиям B4 – B9 запишите цифрами.


В4  Укажите количество грамматических основ в предложении 22.

В5 Среди предложений 10 – 19 найдите сложносочиненное предложение. Напишите номер этого предложения.

В6 Среди предложений 12 – 17 найдите сложноподчиненное предложение с придаточным изъяснительным. Напишите номер этого предложения.

В7 Среди предложений 24 – 29 найдите сложное бессоюзное предложение. Напишите номер этого предложения.
В8 Среди предложений 19 – 26 найдите сложноподчиненное предложение с последовательным подчинением. Напишите номер этого предложения.

В9 Среди предложений 12 – 19 найдите сложное предложение с бессоюзной и подчинительной связью. Напишите номер этого предложения.
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